

香港教會 家訊

2026年1月
第939期

香港教會總執事室出版

地址：尖沙嘴天文台道5號
電話：2369 5106 FAX：2311 6897
訂書：9172 0053
網址：www.churchinhk.org 電郵：news@churchinhk.org.hk



網上版家訊

本期摘要

1. 福音快訊
2. 主日信息摘要
3. 陳德和姊妹專訪
4. 牧者的話
5. 長老執事傳道名單
6. 長者特別聚會



同心合意

開展神國

新的一年，我們不忘主的託付，繼續同心合意興旺福音，開展神的國。今期家訊報道屯門、荃灣和沙田三區的開展情況，見證神與教會同在，福音就是神的大能。

屯門：同心興旺福音

自1995年起，屯門區在井財街仁愛大廈(屯門北)開始聚會。三十年後的今天，神在屯門區增設另一聚會點——屯門中央廣場(屯門南)，帶領教會有新的開展。

蒙神保守，新聚會所裝修如期在去年五月底完成；六月三日，首次在屯門南聚會所舉行禱告聚會。七月起，南北聚會所的主日聚會同時於上午10:15開始，弟兄姊妹可按感動或需要，出席其中一處聚會。擘餅後的信息聚會，一處有弟兄講道，另一處同步直播。

為著福音開展，弟兄姊妹積極籌備。七月中，一班兒童、中壯年及年長聖徒出外佈道，在街頭獻詩、派單張。雖然人人大汗淋漓，但無減內心的福音負擔與熱情，由兩歲小孩至退休肢體，大家同心合意興旺福音。



街頭佈道



2025年6月屯門南禱告聚會

去年兒童暑期聖經班和福音聚會，特別蒙主恩。聖經班報名人數共56人，比前年增長了20人；與聖經班同步進行的家長活動，也吸引了不少家長留下與弟兄姊妹接觸。七月和八月的福音聚會，合共51位福音朋友出席，26人決志。

暑假後福音的跟進工作，包括：在屯門北，有姊妹負責的拼音班，與新福事工協會合辦的拼音班及家長活動；在屯門南，有與樂齡會合辦的長者活動等，期望能與不同年齡層保持聯繫，引領他們信主得救，參加聚會。

求主繼續帶領屯門區弟兄姊妹，為祂廣傳福音，加增教會的人數，多如羊群。「...他們必為這事向我求問，我要給他們成就。」(結卅六37)



屯門南主日聚會

荃灣：One Peace青少年空間



荃灣的青少年空間於去年九月正式開放，命名為One Peace，意念來自哈該書二章9節：「...在這地方我必賜平安。這是萬軍之耶和華說的。」在一次禱告聚會中，我們一同為這地方禱告，神讓我們想起這節經文。當時我們被「平安」這個詞語感動，看見這個世代動盪不安，生活每日受到衝擊，甚至許多學生常感壓迫，盼望這地方能讓每一個到來的青年人得著這一份平安。

少年福音管道

One Peace週一至五開放為自修室，為學生提供舒適的溫習場所，也鼓勵少年人邀請未信的同學到來，讓他們有更多機會認識神。感謝神！這幾個月已有多位未信的學生使用自修室，有些決志信主，並穩定參加少年聚會。



製作芋圓

設立One Peace其中一個目的是得著更多少年人，故此荃葵少年聚會也在去年九月正式在這裡舉行。少年人都很喜歡這地方，會後願意留下，一同相交、聊天、玩桌上遊戲。除了恆常的少年聚會，One Peace也有一些特備節目，例如親子製作冰皮月餅，邀請未信的學生與家長參與；另有中學團契的學會活動日，向更多人介紹這地方。

為著吸引更多學生，也盼望興起少年人傳福音的心，十至十二月少年聚會舉辦了一連串福音活動，包括製作芋圓、自製馬賽克燈、秋季旅行及少年佈道會等。每個活動都有新朋友參加，大家都投入；日後還會舉辦甚麼活動，有待服事們發掘呢！

青年相交平台

除了自修室及少年活動，大專、職青也會在One Peace舉行不同的小組和相交活動，盼能凝聚青年人在一起。

One Peace已開放約四個月，看到神一直帶領和祝福。求神繼續記念在這地方的福音工作，盼能得著更多青年人認識主！同時，也盼望這地方凝聚更多青年人，願神使用！



沙田：生命樹歡迎你

教會的生命樹教育中心於2002年開始營運，曾於不同分區開設自修室。後來本港自修室服務式微，各區自修室相繼結束。感謝主，2024年底沙田生命樹自修室重開了！

起初，一班沙田區中學老師、少年服事、分區執事，加上生命樹幹事、少年人家長等，組成了交流網，聽取各方意見，為重開自修室作準備。其間沙

田聚會所撥出部分空間，重新優化場地，加強青少年元素，配置各類設施，供自修、休閒和活動之用。與此同時，籌委們積極邀請不同界別的導師，不定期舉辦各種活動，鼓勵少年人邀約同學參加。我們看看沙田生命樹這一年的發展：

自修室：溫習有時 休閒有時

開放自修室，讓少年人放學後可聚在一起，也可相約未信主的同學齊來溫習。此外，有補習社與沙田聚會所在同一大廈，我們在升降機張貼宣傳海報，也吸引了補習社學生前來。一年來，考試期間有十多位學生穩定使用自修室。溫習後，大家玩桌上遊戲，彼此認識，建立友誼，共度愉快時光。



自修室

咖啡班：另類的福音外展

一位熱心的老師，邀請生命樹入校開辦「咖啡拉花體驗班」；學校容許加插十五分鐘的福音環節，這是另類的福音外展。咖啡班已舉辦三期，接觸了二三十位學生，部分應邀參與教會活動，更有兩位決志信主，並參加少年聚會。



咖啡拉花體驗班

義工活動：活出愛 報佳音

我們不定期舉辦義工活動，行義無分年齡大小，此類活動能激發少年人的愛心，按力量幫助別人。2024年平安夜，我們舉辦了「活出愛！平安」報佳音，一班少年人派發禮物，到鄰近屋邨唱詩報佳音，同心傳揚福音。感謝主使少年人跳出舒適圈，進入社區人群中，宣揚主的降生和救恩。一班少年人家長和中壯年聖徒也到場支持，肢體聯絡合適，活出愛的見證。



逆風少年

多元化活動：音樂、運動、學術

時代多變，現今照顧少年人須與時並進。我們開辦「成為彈唱歌手」唱歌結他班，助少年人尋找自己的音樂夢想，享受自彈自唱的樂趣。其後舉行「音樂見證分享會」，藉著詩歌、見證和短講分享信仰。咖啡拉花班的同學也以義工身分前來參與，當日出席人數超過六十人。

暑假期間，推出「逆風少年」活動，結合溫書、跑步、休閒三大元素。許多少年人參加後，表現積極了，個別的心志亦有所突破。我們關注少年人的學業壓力，因此開辦中文作文班；每逢測驗考試季節，更有義務導師提供數學或英文學科輔導。

求神記念學生福音工作，叫生命樹在沙田區茁壯成長，福音廣傳，多人信主。家



報佳音

主日
信息

生命的成長

一年過去，一年又來，我們除了增長一歲，屬靈生命有否成長？是否更像基督？生命的成長，必須建於信心的根基，包括三方面：

第一，充足的自信，來到神面前。我們不是靠自己的表現來到神面前，而是因耶穌基督的救贖。我們無論軟弱或剛強，都可憑信親近神；若因疑惑而退縮，屬靈生命就難以成長。我們憑著充足的自信，坦然無懼來到神面前，就能不斷得著生命的供應，屬靈生命因而成長。

第二，毫無疑問的信心，絕對相信神。神吩咐亞伯拉罕獻上最愛的兒子，他沒有爭辯或疑問，只是憑信順服，結果蒙神大大賜福。同樣，以撒完全信任父親，毫無抗拒，這代表我們對天父的信心。仇敵常常破壞我們對神的信心，使我們以為神不願祝福我們；我們要持守毫無疑問的信心，就能經歷生命的突破與成長。

第三，夜間歌唱的信心，逆境中讚美神。保羅和西拉被打被囚，夜間傷口最痛之時，仍禱告唱詩讚美神，這是使人在黑夜中歌唱的信心。我們的人生有白晝與黑夜，白晝時容易讚美，若黑夜中仍能憑信心讚美神，就能經歷祂的同在。這樣的信心，使我們在最艱難的環境中得著力量，生命因此成長。

我們是因信而活的人，新的一年要因信而成長，活出更豐盛的生命。家

(主日信息詳細版可於教會網頁「資源庫」中的「主日信息集」瀏覽)





聖徒專訪

與病人同行 陳德和姊妹專訪



一家四口。攝於兒子大學畢業禮。

陳德和姊妹是資深護士，不但關顧病人的身體，也關顧病人的心靈，與他們同行。

問 德和姊妹，信主前你是個怎樣的人？如何得救？

我生在內地貧困家庭，小時候隨父母來港。由於環境陌生，沒有甚麼親友，加上經濟拮据，父母關係緊張，家無寧日，令我自小缺乏安全感，性格悲觀，常常憂慮。

中一時，母親壓力過大，情緒出現問題，需要住院治療，我遂擔起照顧弟妹的責任。為了生計，我在週末和暑假做兼職，包括補習、快餐店工作等，五年中學生活就是這樣渡過。雖然可繼續升學，但成績欠佳，自知難以讀大學，於是中六時報讀廣華醫院的護士課程，希望早日獲得一份穩定工作來養家。

我入住護士宿舍，對面是一間教堂，每逢聽到鐘聲，心裡有莫名的安舒與寧靜。那時有同學和學兄學姊向我傳福音，但我沒有甚麼反應。直至某次夜班工作，遇見一位新蒲崗區姊妹，她溫柔而滿有笑容，我倆成為朋友。後來她邀請我參加1990年新春佈道會，呼召時我起來決志信主，翌年受浸。雖然因輪班工作未能常常聚會，但每次參加主日敬拜，唱詩擘餅，內心都感到平安喜樂。2002年，教會在筲箕灣區開展，便到筲箕灣聚會至今。

問 工作上遇過甚麼難忘事？

醫院事務繁忙，特別在眼科病房，工作量極大，壓力沉重。2006年，因壓力過大，兼且想陪伴年幼的孩子，我決定辭職，丈夫也支持。感謝神的帶領和眷顧，2007年為我預備了一份內科門診的工作，2014年又轉到眼科門診，雖然挑戰不少，但不用輪班，我可以穩定聚會、服事及照顧子女。



工作上最難忘的是與病人同行。有一位大學教授患了末期癌症，腫瘤擴散至眼球，病情嚴重。初時他坐在輪椅，面容憔悴，後來調整了藥物，竟能重新站起來，與妻子牽手走進診症室。他兩夫婦是基督徒，百般恩愛，十分倚靠神。我與他倆成為朋友，為他們禱告，與他們同行。到了聖誕節，教授自己親手做了小禮物叫妻子帶給我，叫我深受感動。幾年後，教授離世，但一無掛慮，因為已將一切交託神。他們的見證，成為我的鼓勵。

有一位四十出頭的女士患了眼癌，家人未能理解她的苦楚，令她悶悶不樂。我陪伴她，聆聽她的心聲，並向她傳福音。雖然她最終離世，但生前有我與她同行，她也送了小禮物給我。這使我深深體會到病人需要的，不單是醫治，更是理解與接納。

問 見慣生生死死的你，對人生有何體會？

我是眼科護士，深感生命奇妙又脆弱，人無法掌控。眼睛是小小的器官，但結構精密，任何微小的問題都可能帶來嚴重後果。面對生生死死，一般人感覺悲觀，因為人若只專注今生，必然灰暗無望，惟有看見永恆，人生才有盼望，才有出路。

基督徒與世人一樣，同樣面對疾病死亡，但可倚靠神，坦然交託，人生就不一樣。病人的名字，很快被遺忘；信主之人的名字，卻記在生命冊上，蒙神記念。故此，人生的價值不在於地上的名成利就，而在於是否連於這位造物主。



新蒲崗區一起成長的同伴

問 請分享在醫院裡的傳福音經歷。

我隨身帶備福音單張，遇到合適時候便送給病人。有時我會簡單分享自己的經歷，告訴他們如何祈禱，怎樣倚靠神。有些病人曾經參加過教會聚會，我就鼓勵他們要仰望神，將困難告訴神。

我深知在患重病的人面前，安慰的話往往蒼白無力，因為他們的痛苦難以言喻；最重要的是陪伴與聆聽，並將他們交託給神。我也邀請同事參加福音聚會，有些決志信主並穩定聚會。

我以傳福音為工作目標，工作就不只是工作，而是神給我的使命。神的話勉勵我：「凡你手所當作的事，要盡力去作...」(傳九10)這成為我工作的動力，只管盡己所能，為主作見證。

問 將要退休，有甚麼計劃？

我在醫院工作近四十年，快將退下。我能夠做到退休，完全是神的恩典與憐憫。醫護工作非常勞累，導致身體有毛病，但神一直保守看顧我，感謝神！

退休後，我希望先休息一段時間，祈禱尋求神的帶領。我暫時的計劃是參與一些關顧工作，陪伴有需要的人，傳揚福音，也要好好裝備神的話。雖然未有詳細安排，但我相信神會一步步引導。

問 回望大半生，有何感言？

詩歌18首《是愛的神作我牧人》是我的人生寫照：「是愛的神作我牧人，祂常餵養，祂常施恩；祂是屬我，我是屬祂，何來需要？何來缺乏？」這位神一直看顧我，作我的牧人，也感謝身邊有弟兄姊妹和服事配搭作同路人，大家關係密切，十分寶貴。

職場上，我受過委屈，上司施加沉重的壓力；健康上，兩次與癌症擦身而過，安然無恙；在沙士和新冠兩次疫情中，身為前線護士的我竟沒被感染；家庭上，教養子女面對很多挑戰...每一個關口，都是神帶領我走過，並有弟兄姊妹的扶持。

「所以，弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。」(羅十二1-2)

我不效法這世界，要心意更新而變化，明白神的旨意是善良、純全、可喜悅的；祂的甘甜、奇妙的愛，測量我的一生年代，我要一生跟從祂。我不是一個特別出色的人，但神完全了解我，祂在我最艱難、最孤單的時候，從未離開我。因此，我只能不斷感恩，讚美這位一直看顧我的神！家



成長班服事相交



牧者
的話

今生換永恆

一年多前弟兄們邀請小子承擔長老職分，經過一年的等候尋求，最終清楚是神的安排。以下我想分享幾個人生深刻的經歷與學習：

信的故事

很喜歡初信時一首詩歌：「初次來這裡，聽他們在說耶穌的事蹟，未曾聞過，但在我心坎有新的感受，莫名的平安像股暖流。」

中五時要預備公開試，可惜沉迷賭博，無心向學，直到一天，我從投注站走上一樓教會聚會所的自修室，發現新的境界！一位服事向我傳福音，正如詩歌所言，好像有一股神聖的平安流通我全人。

「我在基督裡榮耀又逍遙，我與祂是一，成為神新造。哦，這個就是我信的故事，美妙之至，是愛是詩！」回家時，感受到在新的境界裡榮耀又逍遙，我成為一個新造的人。從此勤奮向學，馬迷變成羊羔，美妙之至，是愛是詩！

宣教旅程

大學時期熱心追求，在一次聚會中從神領受了宣教的託付，立定心志接受裝備和各方面的訓練。讀到戴德生的傳記，這位英國弟兄願意為著中國千萬失喪靈魂，放下優越生活，青年時期過刻苦生活，每天啃白麵包，使我又感動又敬佩。

畢業後，經過三年中學教職的訓練與十一年教會全職事奉的學習，2011年我兩夫婦帶著兩個小女兒踏上宣教旅程。

六年宣教禾場的體驗，包括：前線開荒、與不同的機構配搭推動宣教使命、建立培訓中心訓練並差派宣教士，開拓了自己的眼界，看見「耶和華我們的主阿，你的名在全地何其美！」（詩八1）

建立基督身體的再思

由於需要照顧年老父母，2017年全家回港，也讓我有一段安靜時間，在神面前檢視自己的靈命與

神對教會的心意。

詩歌329首《從我活出你的自己》：「所有肢體，每個時刻，約束、等候你發言，準備為你前來負輓，或是不用放一邊。約束，沒有不安追求，沒有緊張與受壓，沒有因受對付怨尤，沒有因懊悔倒下。」這是一個成熟的事奉者侍立在主面前的態度。

當我向主傾訴：「主阿，我渴慕活出你自己。」這節詩歌很能表達我內心的感覺：「乃是柔軟、安靜、安息，脫離傾向與成見，讓你能夠自由定意，當你對我有指點。從我活出你的自己，耶穌，你是我生命；對於我的所有問題，求你以你為答應。」

聖靈提醒我，事奉者越有經驗，越容易有自己的傾向與成見。對於建造教會的異象，從初信我就一直聽到這些寶貴的信息，現在回頭看，按著真理的知識，我是非常認同的；按著生命的經歷，我是很膚淺的。

經過宣教禾場的體驗，以及與不同神學背景的同工學習配搭，我裡面有一個很深的感覺：「要脫離個人主義，才能進入基督身體的豐富。」當我在一些屬靈關口上，學習不信任自己，接受屬靈長輩的扶持，不知不覺基督身體豐富的供應就吞滅了我裡面的死亡。

兩個心願

在兩年全日制事奉培訓課程結業禮，一位弟兄送給我一個紀念牌，寫著：「人生匆匆，轉瞬即逝，全為基督，永存萬世。」求主保守我一生都投資永恆。

求主也保守我每一天的生活，常有這樣的禱告：「我今每日舉目細望審判台前亮光；願我所有生活、工作，那日都能耐火。」（隆）家





長老的設立

「我從前留你在革哩底，是要你將那沒有辦完的事都辦整齊了，又照我所吩咐你的，在各城設立長老。」(多一 5)

革哩底是個民風敗壞、宗教混雜的地方，在那裡建立教會非常艱難，所以保羅鄭重囑咐提多設立長老。

長老執事，最重要的是生命品格—保羅在提前三章明示：無可指摘、作一妻之夫、節制、端正、好客、能教導、管好自己的家。彼得在彼前五章1-3節親作榜樣—不勉強，不貪財，不轄制所託付的群羊，反倒甘心作群羊的榜樣。保羅自己在以弗所全然傾倒，三年勞苦服事到底，盡忠到底。他們就是鹽與光，在敗壞的世代顯出基督的見證。

今天香港這個風雲變幻的國際大都會，衝擊不斷；教會要屹立中流，成為金燈台，就需要弟兄們興起，承擔長老的職分—堅守真道，勸戒眾人，牧養羊群；執事則殷勤有愛心，看護群羊，讓主的見證屹立不倒。

感謝主，陳隆一弟兄多年服事聖徒，努力興旺福音，同心建造，成為羊群的榜樣，從二六年一月起，擔任長老職分；另有兩位弟兄加入執事行列。同時，有兩位執事弟兄達到退任年齡，多年忠心服事，我們深深感恩。

現在香港教會有 15 位長老、61 位執事、34 位傳道，請聖徒多為他們代禱。求主施恩，使我們在香港持續發光作見證，迎接主來。家

長老執事傳道名單 (2026 年 1 月)

長老 (15 位)

謝國平、程蒙恩、黃鑒賢、陳景聲、容錦泉、鄺勤龍、汪鴻煊、唐桂成、謝民生、劉世財、陳沃雄、江房新、張濤、陳隆一*、許永忠

執事 (61 位)

尖沙嘴：郭皓東、麥永昌、葉劍英、謝家超、黃兆霖、李卓賢、馮國輝、李景麟、馬家偉
新蒲崗：陳乃基、吳聲泉、施品正、顏貴輝
觀塘：雷世中、許富泰、陳錦輝
將軍澳：吳國治、李智倫、郭健勇、馮鈞寧
銅鑼灣：胡德賺、劉載東、黃孜竣、黃培琦
筲箕灣：蔣一翔、陳炳就、溫華恩、邱國銘、林思進
荃灣：黃志權、王友恩、侯成華、梁忠輝、潘偉雄
葵涌：曾家俊、黎建雄、吳金滿、黃康
沙田：李健深、余國輝、陳永恆、黎家豪、王喜銘、王致霖、羅毓源
粉嶺：葉瑞麒、陳景榮、羅國樑、李裕輝
元朗：何炳權、謝孔銓、陳肇樂、周永吉*、何志遠*、吳漢業、葉善鈞
屯門：簡耀強、關立冠、嚴志輝、林華耀、梁栢文

傳道 (34 位)

鄺勤龍、汪鴻煊、唐桂成、謝民生、陳沃雄、江房新、陳乃基、何炳權、王友恩、劉世財、關立冠、陳隆一、黎建雄、劉載東、黃孜竣、黃兆霖、王喜銘、李卓賢、陳炳就、許永忠、張永庭、李景麟、羅毓源、楊智傑、朱麗英、馬曼娥、唐文欣、曾潔端、李芳妮、唐文曦、陳穎姿、鄧寶怡、蘇海雯、劉德朗

離任執事

吳毅昌 (任期至 2025 年 12 月)
郭永誠 (任期至 2025 年 12 月)

有寶呀？係，我哋有寶貝啊！

長者特別聚會



長者特會在尖沙嘴聚會所舉行，主題與全教會特會相同：「路滿脂油，奔向榮耀」。現場出席有 656 人，網上收看有 50 人，會後在兩間酒樓擺設愛筵共 53 席，人人靈與身子都飽足！

聚會開始前，有弟兄叫大家拿起手機，在座位附近互相影相留念。眾人一下子雀躍起來，有的影合照，有的影場面，有的替人拍照，好不熱鬧。大家都珍惜這一刻：珍惜十二區的長者和主婦，相隔一年又再聚首一堂；珍惜在聚會所裡，一同唱詩、聆聽神話語的機會。

台上弟兄問：「你哋有寶呀？」台下六百多位年長聖徒回答：「係啊！」是的，我們都是盛載了寶貝的瓦器，又是神家裡的老寶貝。因為有寶貝，雖然外體毀壞，內心卻一天新似一天；因為有寶貝，前面不是死亡，而是奔向榮耀。



聚會中播放了一位 95 歲老姊妹的禱告片段，姊妹在安老院住了三年，朝朝上網和弟兄姊妹一同晨更，天天有主的話語供應，也為教會和聖徒禱告。95 歲的生命，不是越來越無望，而是因著裡面有寶貝，可以常常喜樂，不住的禱告，凡事謝恩，叫靈魂體全然成聖。

年歲流轉，見證神恩。現場加起來幾萬歲的兄姊們唱詩歌、做感恩體操，活力爆燈！台上弟兄笑說，今天不是長者特會，應該是長者主婦兒童大會才對！神家的老寶貝，齊齊努力奔，奔向榮耀啊！



下期預告

特稿

!

文以載「道」
——短影音時代下的文字工作